
Η Εφορία ξεκινά τη νέα χρονιά με 21 
πλειστηριασμούς ακινήτων, στέλνοντας 
το σήμα ότι όσοι δεν ρυθμίσουν τις λη-
ξιπρόθεσμες οφειλές τους κινδυνεύουν 
να χάσουν την περιουσία τους.

Ο κρατικός προϋπολογισμός εμφάνισε 
πρωτογενές πλεόνασμα ύψους 12,7 δισ. 
ευρώ στο ενδεκάμηνο Ιανουαρίου-Νοεμ-
βρίου 2025, αντανακλώντας την ισχυρή 
πορεία των δημόσιων εσόδων.

Insider
ΛΙΑΝΕΜΠΌΡΙΟ
Ανω των €15 δισ.
ο τζίρος στα
σούπερ μάρκετ 

Στα 15,15 δισ. ευρώ ανήλθε η ετή-
σια καταναλωτική δαπάνη στα 
σούπερ μάρκετ το 2024, σύμφω-
να με πρόσφατα στοιχεία της Ενω-
σης Σούπερ Μάρκετ Ελλάδας. Σε 
ό,τι αφορά το δείγμα των 20 μεγα-
λύτερων αλυσίδων σούπερ μάρ-
κετ στην Ελλάδα το 2024, οι περισ-
σότερες επιχειρήσεις κατέγραψαν 
αύξηση πωλήσεων και σε αρκε-
τές περιπτώσεις βελτίωση των μι-
κτών κερδών, παρά το περιβάλ-
λον έντονου ανταγωνισμού και 
πίεσης στα περιθώρια. Στην ανα-
φορά δεν περιλαμβάνεται η Lidl 
Ελλάς, η οποία, λόγω της εταιρι-
κής της μορφής ως ομόρρυθμης 
εταιρείας, δεν δημοσιεύει οικονο-
μικά αποτελέσματα -ο τζίρος της 
εκτιμάται ότι υπερβαίνει τα 2 δισ. 
ευρώ. Ταυτόχρονα, η αποτύπωση 
για τον Σκλαβενίτη αφορά απο-
κλειστικά την ελληνική αγορά, δε-
δομένου ότι οι πωλήσεις σε επίπεδο 
ομίλου, συμπεριλαμβανομένης της 
Κύπρου, ανήλθε στα 5,56 δισ. ευρώ.

Για τη δημιουργία ενός «εθνικού 
πρωταθλητή» με διεθνές εκτόπισμα 
μίλησε ο Αλέξανδρος Εξάρχου, πρό-
εδρος και διευθύνων σύμβουλος 
του Ομίλου AKTOR, σε μια εφ’ όλης 
της ύλης συνέντευξη στο «Fortune 
Greece». «Ο στόχος είναι ένας: η δη-
μιουργία της ισχυρότερης ελληνικής 
επιχείρησης», δήλωσε, περιγράφο-
ντας μια πορεία που ξεκίνησε από 
την «εβδόμης τάξεως» Intrakat, για 
να καταλήξει στον σημερινό πολυ-
σχιδή κολοσσό.
Η ιστορία ξεκινά το καλοκαίρι του 
2022. Η απόφαση για την εξαγορά 
της Intrakat, όπως αποκαλύπτει ο 
ίδιος, ελήφθη με αστραπιαίες ταχύ-
τητες. Εκείνη την εποχή, η αγορά των 

κατασκευών βρισκόταν υπό την «πα-
ντοκρατορία» της ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ, ενώ 
η παλιά ΑΚΤΩΡ αδυνατούσε να βρει 
τον βηματισμό της. Ο Αλέξανδρος 
Εξάρχου διείδε το κενό και την ευκαι-
ρία. «Ηταν ένα βήμα που ή θα το κά-
ναμε και θα μπαίναμε στον χώρο ή 
δεν θα το κάναμε καθόλου», εξομο-
λογείται. Παραδέχεται πως η εξαγο-
ρά φάνηκε αρχικά ακριβή, ωστόσο 
η ιστορία τον δικαίωσε: «Τα ακριβά 
και τα φτηνά είναι σχετικά πράγμα-
τα. Απεδείχθη τελικά ότι ήταν πάρα 
πολύ φθηνή». Αυτή η κίνηση αποτέ-
λεσε τη βάση για να χτιστεί το σημε-
ρινό οικοδόμημα. Η διοίκηση Εξάρ-
χου, αναγνωρίζοντας ότι η «χρυσή 
εποχή» των κατασκευών δεν θα δι-

αρκέσει για πάντα, προχώρησε σε 
μια επιθετική στρατηγική διαφορο-
ποίησης (diversification) μέσα σε μό-
λις 12 μήνες.
Η είσοδος στις Παραχωρήσεις, μέσω 
της απόκτησης του χαρτοφυλακίου 
της Ελλάκτωρ, δεν ήταν τυχαία. Ισως 
η πιο εντυπωσιακή πτυχή του μετα-
σχηματισμού είναι η είσοδος του ομί-
λου στην ενεργειακή σκακιέρα. 
Ο κ. Εξάρχου μιλά για τον «Κάθετο 
Διάδρομο που μετατρέπει την Ελ-
λάδα σε ενεργειακή πύλη ασφαλεί-
ας για την Ανατολική Ευρώπη». «Εί-
ναι η ασφάλεια της Ελλάδος», τονίζει, 
υπογραμμίζοντας πως η γεωπολιτι-
κή θέση της χώρας είναι το ισχυρό-
τερο asset της.

Δημιουργώντας έναν «πρωταθλητή» 
Αλέξανδρος Εξάρχου 

ΕΠΕΝΔΎΣΕΙΣ
Νέο ρεκόρ 
πληρωμών από 
τον Αναπτυξιακό

Το υψηλότερο επίπεδο πληρω-
μών για αναπτυξιακούς νόμους 
από το 2008 έως σήμερα κατέ-
γραψε το υπουργείο Ανάπτυξης 
μέσα στο 2025. Διατέθηκαν συ-
νολικά 337.816.495,76 ευρώ, σε 
επιχορηγήσεις και φοροαπαλλα-
γές, καταγράφοντας ρεκόρ πλη-
ρωμών για δεύτερη συνεχόμε-
νη χρονιά. Για πρώτη φορά, το 
μεγαλύτερο μέρος των πόρων 
κατευθύνθηκε στην περιφέρεια, 
και ειδικότερα στη Μακεδονία - 
Θράκη, (155.472.114,11 ευρώ). 
Οσον αφορά τα ποσά ανά πε-
ριφέρεια, η Θεσσαλία έλαβε 
26.783.175,15 ευρώ. Ακολου-
θούν η Κεντρική Μακεδονία με 
15.762.365,29 ευρώ, η Πελοπόν-
νησος με 14.996.399,44 ευρώ 
και η Κρήτη με 11.912.641,77 
ευρώ. Την ίδια ώρα, ολοκληρώ-
νονται οι αξιολογήσεις των επεν-
δυτικών σχεδίων, εντός των προ-
θεσμιών που προβλέπει ο νέος 
αναπτυξιακός νόμος.

ΝΤΕΜΠΟΎΤΟ
Ντεμπούτο ως πρόεδρος του 
Eurogroup θα κάνει ο υπουργός 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομι-
κών, Κυριάκος Πιερρακάκης, στις 
19 Ιανουαρίου. Πρόκειται για την 
πρώτη διά ζώσης συνάντηση του 
Ελληνα υπουργού στις Βρυξέλλες 
με όλους τους συναδέλφους του 
από τις υπόλοιπες χώρες της ευρω-
ζώνης με τη νέα του ιδιότητα. Εκεί 
θα παρουσιάσει τις βασικές προ-
τεραιότητες της προεδρίας του στο 
Eurogroup, οι οποίες είναι η προώ-
θηση του ψηφιακού ευρώ, η Ενω-
ση Αποταμιεύσεων και Επενδύσεων 
και άλλες μεταρρυθμιστικές πολιτι-
κές για την ενοποίηση των αγορών 
κεφαλαίου και χρήματος.

ΜΕΛΈΤΕΣ 
Εγκρίθηκαν οι Ειδικές Περιβαλλο-
ντικές Μελέτες (ΕΠΜ) του Εθνικού 
Θαλάσσιου Πάρκου Ιονίου και του 

Εθνικού Θαλάσσιου Πάρκου Νο-
τίου Αιγαίου 1 - Νότιες Κυκλάδες, 
κατόπιν ενσωμάτωσης των αποτε-
λεσμάτων της δημόσιας διαβού-
λευσης των μελετών.
Η θεσμοθέτηση των δύο θαλάσσι-
ων πάρκων θα ολοκληρωθεί με τη 
σύνταξη και την υποβολή στο ΣτΕ 
των αντίστοιχων σχεδίων Προεδρι-
κών Διαταγμάτων.

ΕΠΑΝΕΚΛΟΓΉ
Η πρόεδρος της Επιτροπής Κεφα-
λαιαγοράς, Βασιλική Λαζαράκου, 
επανεξελέγη ως μέλος του προε-
δρείου (Bureau) της Επιτροπής για 
την Εταιρική Διακυβέρνηση του 
Οργανισμού Οικονομικής Συνερ-
γασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ) για 
το έτος 2026. Η Επιτροπή Εταιρι-
κής Διακυβέρνησης του ΟΟΣΑ 
ασχολείται με τον συντονισμό και 
την καθοδήγηση του Οργανισμού 
στους τομείς της εταιρικής διακυ-

βέρνησης, της εταιρικής χρημα-
τοδότησης και των κρατικών επι-
χειρήσεων. Σε αυτό το πλαίσιο, 
επιβλέπει την εφαρμογή των γενι-
κών αρχών εταιρικής διακυβέρ-
νησης όπως διαμορφώνονται από 
τον ΟΟΣΑ και την G20, καθώς και 
των συγκεκριμένων κατευθυντήρι-
ων γραμμών του οργανισμού για 
την εταιρική διακυβέρνηση των 
κρατικών επιχειρήσεων.

ΒΡΑΒΕΊΟ
Το «Vision Gazi», το νέο boutique 
apartment-hotel στο Γκάζι, απέ-
σπασε το βραβείο «Luxury 
Apartments of the Year 2026» 
στον θεσμό 100% Hotel Show, 
μια διάκριση που αναγνωρίζει 
τα κορυφαία καταλύματα σε πο-
λυτέλεια και design. Η βράβευση 
επιβεβαιώνει την αξία ενός έργου 
που συνδυάζει σύγχρονη αρχι-
τεκτονική, υψηλή αισθητική και 

premium φιλοξενία. Το ξενοδο-
χείο σχεδιάστηκε από το διεθνούς 
φήμης γραφείο Pieris Architects.

ΣΤΕΛΈΧΗ 
Τέσσερα στελέχη από την Τράπε-
ζα Πειραιώς μπήκαν στο νέο Δι-
οικητικό Συμβούλιο της Εθνικής 
Ασφαλιστικής, μετά την ένταξή 
της στον Ομιλο Πειραιώς. Πρό-
κειται για τους Γιώργο Γεωργόπου-
λο (ανώτερος γενικός διευθυντής, 
Group Chief Human Resources 
Officer Ομίλου Πειραιώς), Θεό-
δωρο Γναρδέλλη (ανώτερος γε-
νικός διευθυντής, Group Chief 
Financial Officer Ομίλου Πειραι-
ώς), Βασίλη Κουτεντάκη (ανώ-
τερος γενικός διευθυντής, Chief 
Retail Banking Officer Ομίλου 
Πειραιώς) και Χάρη Μαργαρί-
τη (ανώτερος γενικός διευθυντής, 
Group Chief Operating Officer 
Ομίλου Πειραιώς).
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